Slcs
S2ms
S2fs
S3ms
S3fs
Slcp
S2mp
S2fp
S3mp
S3fp

Slcs
S2ms
S2fs
S3ms
S3fs
Slcp
S2mp
S2fp
S3mp

S3fp

Paradigmes des suffixes pronominaux hébreux
© Michael Langlois * 24 septembre 2013 * michaellanglois.fr

Verbe a finale
vocalique

novp

THOR

() 3no0R
kRl
rnop
D2AYVR

(onm) oabop
(re) PRYVR

Préposition
(2 idem) 5
s

(*12) ™77
137[12

H

=

1Y

o

14i 312

o

(0% ,nnY)
oY)

(1% ,mia%)

Verbe a finale consonantique

Qatal:  Yigtol etc. : Nun énergique
liaison a liaison e (yigtol et impér.)
50p Hop? Sop

150 o (97) whop

(T2) *0p (7)) Arop 109!
770 7200 10

(%) Hop
(7%) n7op

(1) anop
(A7) n3op!

(n37) aop
(M) n37op!

ujop uop “uhop
D270p 02707
12700 12709
(on?) ohop (oY) oovp!
) 17op  (079) 1709

(-in3) 2 (qilqil) 1 (qill) op

pilsk) (an)adn (Yrinw) ny

TR (En) Ten (PTnw) v

7i032 >Tn TP

= Elels iy

ming mamn ARy

1IR3 “aRn 1A

(022) Din3 oan “opny

(122) 19103 fola) “1anp

(Min) onn

DN (onw) “opnp
(nni2 ,"on3)
mina (M) n (ew) onw

(232 ,"102)

Infinitif

(nom verbal)
Hop
(37) MooR
(*T70p) 70R
1207
(1n%vp) Hop
A70p
hplory
(*o270p) 0R%70R
Cra70p) 19707
o7vp
(n3%) oo

(qill) nx
(TnR) 0N
TOR

inR

AnR

DR

Rl

1908

DI‘IN

R

Nom
Singulier Pluriel
DI (7'DID) D'DID
D10 "DID
(T9") *foi0 o0
7010 7010
(1n9’) ivio (3"D’) oI
MoID o
711010 11010
DD D2'DID
12070 12010
(ono’) oo DD
J010 17"DID

(Mo’ ,179")

(CoD) *ny
mR

("7nR) *T0R
TONR

inik

AnR

AR

oong

1208

(opny) ook

(ang) IR

(%) "o
Hp

Y

790

"o

o

oY

D22
127
Do

Y

! Et non pas "1~. C’est une différence majeure entre verbes et noms/prépositions. L'infinitif est un nom verbal ; il se comporte
comme un nom, mais peut parfois prendre le suffixe d’un verbe pour désigner I'objet.
? Bien qu’étant de type CV, le suffixe prend 'accent et provoque la chute de la voyelle précédente.
* La seconde voyelle peut se maintenir devant un suffixe 2° personne, auquel cas la premiére tombe le plus souvent (sauf
exception de type T70p etc. avec deux ).

* seghol au lieu de ¢éré sous I'influence du gameg qui suit.
° La gémination disparait en fin de mot.

¢ Identique a S3ms.
7 Voyelle de liaison e et non a.
8 Voyelle primitive @ devenue holem en hébreu (comme d’habitude dans les langues cananéennes), sauf devant suffixes
lourds CVC ot elle s’est allégée en d (par compensation), puis devenue seghol en hébreu.
® Proclitique : 5.
1% Se comporte comme un nom pluriel.

"' Forme augmentée d’un 7 attestée uniquement avec Sics.
'2 Identique a S2fs.
3 Et non pas T:;~. C’est une différence majeure entre prépositions et verbes/noms.

' La voyelle a précédant le suffixe se maintient, alors que dans d’autres cas elle chute.
1 Egalement attestée avec un ¢éré au lieu d’un seghol.



